

# Eskalace v Izraeli – geopolitická rizika rostou

 [infokurýr.cz/n/2023/10/11/eskalace-v-izraeli-geopoliticka-rizika-rostou](https://infokurýr.cz/n/2023/10/11/eskalace-v-izraeli-geopoliticka-rizika-rostou)

kurýr

11. října 2023

**Útok Hamasu na Izrael, který si nyní vyžádal celkem 1500 mrtvých, by mohl být začátkem nové války na Blízkém východě. To by svázalo další americké síly a vytvořilo mocenské vakuum ve východní Asii. Rizika pro Tchaj-wan a Korejský poloostrov rostou. Tento vývoj je špatný i pro Ukrajinu.**

Izrael je opět ve válce. Od sobotního zahájení operace Hamásu bylo zabito nejméně 900 Izraelců a téměř 2400 zraněno. V pásmu Gazy bylo hlášeno 560 mrtvých a 2700 zraněných. Mezi mrtvými jsou také cizinci, včetně jedenácti občanů USA. Konec ozbrojeného konfliktu je v nedohlednu. Íránem podporované libanonské šíitské milice Hizballáh jsou také údajně v pohybu a mohly by zahájit útoky na Izrael ze severu.

Pokud by celá věc eskalovala a nakonec skončila válkou s Íránem, dříve nebo později by byl celý Blízký východ v plamenech. Jenže Američanům, kteří (stejně jako Evropané) již vyklidili své muniční sklady ve prospěch Ukrajiny, sotva zbývají kapacity na komplexní zásobování Izraele. Přestože skupina letadlových lodí byla nařazena do východního Středomoří, jejich kapacity by byly v případě nouze také časově omezené. V určitém okamžiku prostě nezůstanou žádné řízené střely a jiné střely.

Ale dopad celé věci by byl mnohem širší. Kromě nových cenových explozí ropy a plynu by dopad na svět mohl být ještě výraznější. Budou-li nyní Američané (a Evropané) vojensky aktivní i na Blízkém východě, stane se východní Asie otevřeným křídlem. Čína by se mohla pokusit anektovat Tchaj-wan, aniž by tam Washington měl sebemenší šanci ukázat své vojenské barvy. Obnovená eskalace na Korejském poloostrově by byla rovněž představitelná. Američané, kteří se již zcela vyčerpali kvůli ukrajinské krizi, si takové globální rozšíření problémových míst nemohou dovolit.

Pro Kyjev je ale i tento současný vývoj hrůzou. Čím více se situace na Blízkém východě vyostřuje, tím je Ukrajina irelevantnější. Protože Izrael a celý region má pro Washington podstatně větší geostrategický a ekonomický význam – o politických a náboženských vazbách nemluvě.

**Úvodní fotografie:** *Symbolický obraz: problémová místa ve světě. Zdroj: Freepic @Who is Danny*

**INFOKURÝR**

---

**PRO**

**PRÁVO RESPEKT ODBORNOST**  
[www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)

---